

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным агропромышленного комитета области, на 14 июля скоплено 139,1 тысячи га трав и убрано их с площади 52,5 тысячи га. Темпы заготовки сена отстают от прошлогодних на 48,5 тысячи тонн. Это два-три дня напряженной работы.

По районам и объединениям ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями (в первой колонке — заготовлено сена, во второй — травяной маки, в третьей — сенажа, в процентах к заданию):

Яшкинский	32,0	27,9	6,6
Беловский	29,0	6,7	9,0
Юрьевский	27,9	36,1	16,5
Ленинск-			
Кузнецкий	24,0	17,4	5,9
Промышлен-			
ский	23,7	22,8	2,6
Красногорский	16,3	21,4	2,9
Гурьевский	15,3	8,3	9,2
Прокопьевский	14,7	33,	
Ишимский	13,6	29,6	4,4
Яшкинский	13,0	14,5	
Новокузнецкий	13,0	27,8	25,7
Топкинский	12,6	28,	6,7
Марийский	11,3	18,	4,1
Кемеровский	10,9	35,6	5,9
Чуйский	10,3	31,	
Осинниковский	5,7	9,1	36,2
Тисульский	5,7	31,3	5,0
Тяжинский	1,3	20,6	16,5
«Кузбассуголь»	15,0	23,	
по области	16,0	25,0	8,2

Последний день, за который отчитывались кормсоставители, добавил немало кормов всех видов. Только сена за 13 июля было заготовлено более 22 тысяч тонн и, кроме того, 700 тонн травяной муки, 7,7 тысяч тонн сенажа. Однажды разница между районами, зонами и отдельными хозяйствами весьма оптимальна. В Тяжинском районе сено убрано только со стекатиров, в Ленинск-Кузнецком — с 6,7 тысячи. В Топкинском районе работают два

Продолжаются и другие работы на кормовых угодьях и посевах. Междурядная обработка корнеплодов проведена на 11,7 тысячи га, кукурузы — на 135,2 тысячи. Летний посев однолетних трав проведен на 17,7 тысячи га.

тревожный сигнал

САМИ КОСИМ, САМИ ЖЖЕМ

В совхозе «Маяковский» экономические дела идут не блестяще, это одно из самых слабых хозяйств Прокопьевского района. Спасибо, помогли шефы, построили сенохранилище. Осталось только наложить его и поборечь от случайностей. А они здесь, к сожалению, произойти могли и произошли.

Второго июля вечером сенохранилище загорелось. Немало сил и средств пришлося употребить, чтобы ликвидировать пожар. Но ущерб налицо — примерно 48 тысяч рублей потерян скохоз, и потерял безвозвратно.

М. ВАСИЛЬЕВА.



До минимума сократить простоту — такую задачу поставили перед собой горняки бригады Ю. В. Жуковского, известного в объединении «Кемеровуголь» отчима. И разрез «Северный», хотя и не имеет направления Воровом, сделанной профилактической работой, точность инженерных решений позволяет коллегаму экономить время на посторонних и вспомогательных делах и выигрывать в главных.

На снимках: машинист экскаватора из этой бригады А. Г. Герасимов, сидящий за рулем экскаватора, когда на него обрушился самая новая стендостроительная самосвалов, и экскаваторщикам приходится трудиться, рассчитывая каждую минуту.

Фото В. Грызыхина.

г. Березовский.



ГЛУБИННЫЙ СМЫСЛ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОЯ

Встречи М. С. Горбачева с жителями Warsaw

BARSHA, 14. (Спец. корр. ТАСС). Четвертый день официального дружественного визита в ПНР Генеральный секретарь ЦК КПСС провел в Варшаве.

Рано утром, когда солнце едва осветило щели на зданиях старого города и заглушило в высокие окна Королевского замка, сотни поляков собрались здесь приветствовать М. С. Горбачева, прибывшего сюда встретиться с деятелями польской и советской культуры и науки.

При входе в замок — театральная сцена: страна замка в старинных униформах приветствует гостей. Куранты бьют 10 часов утра. Главный хранитель замка, профессор А. Гейштор ведет гостей по залам, рассказывает об истории возникновения замка, который был сметен фашистами с лица земли и восстановлен на народные пожертвования.

Всем нам хочется, чтобы все это быстрее совершилось. Может быть, тем, кто обличен сегодня ответственностью, народами поставлен на посту власти, больше всего хочется, чтобы скорее пришли эти успехи.

Встречи с представителями интеллигентии открыл профессор Б. Суходольский.

Встречи в Королевском замке, сказал он, имеют свои традиции. И многие советские люди принимали в них участие. Но эта встреча является совершенной исключительной, и все мы, присутствующие в зале, должны отдавать в этом отчет. Исклюючительность ее в том, что мы принимаем сегодня не только человека, который может компетентно рассказать обо всем, что происходит в Советском Союзе. Мы принимаем сегодня человека, который создает будущее советского народа, будущее Советского государства и, таким образом, является соавтором в создании будущего всего мира. Такой взгляд особенно близок польской интеллигенции, особенно попольской творческой интеллигенции. Мы рады, что эта дорога в будущее показывает так много общего и может быть сегодня нашей совместной, открытой дорогой.

Затем перед собравшимися выступил М. С. Горбачев.

Позади основная часть нашего визита в Польшу, сказал советский руководитель, и я хотел бы на этой встрече с интеллигентией, представителями духа народного, выразителем духа и интереса нации сказать, что на нас произвело огромное впечатление то, что происходит в современной Польше. Польша снова в поиске, она ищет, и мне кажется, она находит ответ на вопрос, какая дорога идти дальше.

Во время вчерашней встречи в Щецинском военном вестнике с крестьянами, продолжал Генеральный секретарь ЦК КПСС, меня попросили сказать, что же мы делаем в Советском Союзе и какая цель всего того, что мы делаем. И я сказал, что мы прежде всего хотим, чтобы в нашем социалистическом обществе всем людям, и прежде всего трудящимся, жилось хорошо и люди чувствовали себя хорошо.

Слов нет, гноить траву, чтобы выполнить план, и нельзя. И правы те руководители, которые ведут заготовку сена с оглядкой, пренебрегают активной вентиляцией. Но вот что вызывает недоумение. Во многих хозяйствах не заключены договоры на акционный подряд со землевладельцами. Руководители и специалисты, как и раньше, увидят, что подчинившись им, можно снять с хвостовика заднего моста автомобиля «Москвич». Специалисты хозяйства обещали всех автолюдильцев, обзванивались с четырех совхозов вообще не готовили с таким трудом выращенный урожай кормов.

М. ВАСИЛЬЕВА.

Время пока не улучшено, может быть, те, кто вынуждают на старте, еще выиграют. Но разве будет лишней тонна сена, заготовленная в ранние сроки? Ведь сегодня девять из десяти восточных совхозов, расположившиеся в северо-западных областях, не используют из-за конца и при этом оставляют скот в зиму с большим дефицитом грубых кормов.

Судя по тем телефонным разговорам, сидевшим на креслах с техническим обслуживанием все хорошо?

Запасных частей на совхозных складах в четыре раза больше, чем предусмотрено нормативами. Но вот прошло шесть дней месечника. Члены заготовки витаминных кормов в районе выполнили своего на 13 процентов, сейчас — на два. Это значитель-

собен на многое. А тем более наши люди, донашившие на протяжении многих столетий любовь к своей земле. Мы этим гордимся, потому что патриотизм русского народа, советских народов, патриотизм польского народа — это самостоятельные величины, имеющие огромное значение. И сочетание этой любви, привязанности наших людей к своему Отечеству с тем, что мы открываем новые возможности для проявления этого народного духа и устремлений людей, может нам обеспечить большие прорывы и в духовной, и в материальной сфере, и в науке — во всем.

При входе в замок — театральная сцена: страна замка в старинных униформах приветствует гости. Куранты бьют 10 часов утра. Главный хранитель замка, профессор А. Гейштор ведет гостей по залам, рассказывает об истории возникновения замка, который был сметен фашистами с лица земли и восстановлен на народные пожертвования.

Почти два часа продолжалась дискуссия. Шел острой, предельно откровенный разговор о советской перестройке и польском обновлении, о том, как сегодня лучше использовать открывающиеся новые возможности сотрудничества двух стран, наполнять слова о дружбе и братстве реальным содержанием, конкретными делами. Польские и советские ораторы сменяют друг друга у микрофона. Выступили уже 17 человек, а число желающих поделиться собственным мнением о процессах, происходящих в наших странах, заставляет вопрос у Генеральному секретарию, не становиться меньше. Профессор Б. Суходольский просит аудиторию учиться сложности программы официального дружественного визита советского руководителя в Польшу. Он

предлагает выпустить брошюру о встрече в Королевском замке и включить в нее несостоявшиеся встречи с Генеральным секретарием, особенно с попольской интеллигенцией, особенно попольской творческой интеллигенцией. Мы рады, что эта дорога в будущее показывает так много общего и может быть сегодня нашей совместной, открытой дорогой интеллигентией.

Это как раз тот случай, когда уроки прошлого нас делают более сильными, мудрьими, более терпеливыми и терпимыми, это вооружает нас новым знанием и укрепляет наш дух. Человек, обладающий духом, не решит ее задачи, которые мы перед собой ставим. И может быть, никогда так не были близки отношения и так глубоко взаимопонимание между руководством страны и нашей интеллигенцией. Это непросто. Это требует огромного мужества.

Это как раз тот случай, когда уроки прошлого нас делают более сильными, мудрьими, более терпеливыми и терпимыми, это вооружает нас новым знанием и укрепляет наш дух. Человек, обладающий духом, не решит ее задачи, которые мы перед собой ставим. И может быть, никогда так не были близки отношения и так глубоко взаимопонимание между руководством страны и нашей интеллигенцией. Это непросто. Это требует огромного мужества.

Олин из уроков прошлого, продолжил М. С. Горбачев, состоит в том, что уже не раз предпринимались очень серьезные попытки, замешанные на озабоченности политиков и других поколений нашей интеллигенции. Но все программы начинались и друг, на каждом этапе, уграсали. И не получалось это потому, что и зарабатывались планы, и пытались их решить без широкого участия и интеллектуальных сил общества, и особенно, что важно, без участия самих людей, во имя которых вроде бы и делалось это.

Считали, что есть какой-то круг людей и он выражает интересы народа и знает лучше, что нужно народу. Вот это все надо было поставить на свое место. В центре всех дел и национальных планов должны были находиться рабочий класс, крестьянство, народ. Нет, именно они — главное действующее лицо и национальное движение. Дальше по маршруту — район старого города — Барбакан. На улице Новомейской М. С. Горбачев и Р. М. Горбачеву остановили толпы, но это главный дефицит — время. И я сожалею, что составители программы, может быть, оказались не столь прозорливы. Это урок на будущее.

Спасибо за то, что вы пришли с очень интересными рассуждениями на эту встречу и говорили об этом искренне и с большой заинтересованностью. Я лишь, может быть, отреагировал на некоторые мысли, которые здесь были сказаны.

Прежде всего на те опасения, чтобы на поездке перестройки и обновления не оказалось только одна интеллигенция, а также праве с уверенностью решать вопросы развития страны.

В международных делах СССР и ПНР считают нормой органическое сочетание своих инициатив с общей согласованной линией миролюбивой политики социалистических государств.

После завершения советско-польских переговоров состоялась пресс-конференция для советских и иностранных журналистов, освещавших визит Генерального секретаря. Представители многих телеграфных агентств мира, телекомпаний и газет проникли в большой интерес к содержанию проведенных в Варшаве переговоров.

Когда национальный варшавский день близился к концу, М. С. Горбачеву и его супруге представилась возможность восполнить недостаток впечатлений от архитектурных красот Варшавы, заручившись ее парков и старого города. Походить пешком по варшавским улочкам, вновь и вновь ощущать в полную меру радушные и гостеприимство варшавлян.

Прогулка по парку Лазенки. В конце парка — памятник великому Шопену. К подножию монумента лежит букет живых цветов.

В крепости Цитадель Генеральный секретарь осмотрел постоянную польскую экспозицию, посвященную национальному движению — свободительному движению. Дальше по маршруту — район старого города — Барбакан. На улице Новомейской М. С. Горбачев и Р. М. Горбачеву остановили толпы, приглашавшие пройти в книжный магазин, дарят гостям красочный альбом «Варшава». А неподалеку, в кафе «Музей», угощают чашечкой душистого кофе.

Путь ведет вниз по краинам улочкам Барбакана к памятнику юному погибшему в 1944 году. Генеральный секретарь возложил цветы к монументу, отдав дань мужеству юных варшавлян, сражавшихся за то, чтобы сегодня на рыночной площади играли народные песни.

Секретарь ЦК ПОРП. Председатель Государственного совета ПНР Э. Лукш. Члены советской делегации — член Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР генерала армии Д. Т. Ярова провожали члены Политбюро ЦК КПСС Е. А. Шеварднадзе, секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев отбыли в Варшаву ранее.

В этот же день члены советской делегации прибыли в Варшаву.

На аэродроме членов делегации встречали Первый секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев, Ю. Д. Маслюков, другие товарищи.

Среди провожавших был

Доброе имя комбината

были созданы инициативные творческие группы из числа высококвалифицированных рабочих и специалистов для ликвидации изъязвленных мест, взятые на поиск внутренних резервов, внедрение новых форм хозяйствования.

Все это дало свои результаты. В постановлении ЦК КПСС по комбинату обобщен опыт металлургов, подчеркнута необходимость дальнейшей перестройки работы коллектива. Ну а главное — КМК поверил в свой силы, пошел на подъём.

На комбинате нача-

лись реконструкция, были созданы инициативные творческие группы из числа высококвалифицированных рабочих и специалистов для ликвидации изъязвленных мест, взятые на поиск внутренних резервов, внедрение новых форм хозяйствования.

Все это дало свои результаты. В постановлении ЦК КПСС по комбинату обобщен опыт металлургов, подчеркнута необходимость дальнейшей перестройки работы коллектива. Ну а главное — КМК поверил в свой силы, пошел на подъём.

дневник соревнования

КЕМЕРОВО-ДОНЕЦК, ИРКУТСК, ТОМСК

Итоги работы
соревнующихся областей
за 6 месяцев 1988 года

Кемеровская область	Донецкая область	Иркутская область	Томская область
---------------------	------------------	-------------------	-----------------

Промышленность

Процент выполнения плана по производству продукции для заключения договоров	99,2	98,8	98,7	98,5
Темп роста объема продукции в оптовых ценах предпринятий на 01.01.82.	104	105,2	104,4	104,8
Процент предприятий, не выполнивших план по производству продукции для заключения договоров	85,3	22,4	23	22,3
Процент выполнения плана по производству:				
угля	104	105	103	—
чугуна	102	100	—	—
стали	100,7	100,5	107	—
проката черных металлов	101	101	106	—
труб стальных	101,3	101,1	—	—
конса 6% влажности	100,9	99	—	—
минеральных удобрений	110	103	112	—
синтетических смол и пластмасс	104	102	94	92
машины постенного тока	100	—	113	—
химоборудования и запасных частей к нему	96	101	93	136
сельскохозяйственных машин	96	121	100	—
машины, оборудования и запасных частей к ним для животноводства и кормопроизводства	102	—	104	104
вывоза древесины	99,1	—	104	117
пиломатериалов	101	—	105	115
цемента	105	100,4	101	—
кирпича	95	104	106	94
стекла оконного	99	99,4	101	—
товаров народного потребления (без алкогольных напитков)	103,1	103,2	106	105

Сельское хозяйство

Уход молока на одну фуражную корову в колхозах и совхозах, килограммов	1422	1521	1420	1715
Получено яиц на одну цыпленка-несушку в колхозах и совхозах, штук	124	114	124	122
Уход молока на 100 га сельскохозяйственных угодий, центнеров	134	284	111	121
Произведено (реализовано) скота всех видов и птицы, (в живом весе) на 100 га сельскохозяйственных угодий, центнеров	29	57,9	28,9	29
Получено яиц на 100 га посева зерновых культур, тыс. штук	59	79	55,6	53
Процент выполнения плана по общему объему заготовок по всем категориям хозяйств:				
скот и птицы	111	117	114	116
молока	111	110	124	115
яиц	113	107	113	108

Капитальное строительство

Процент выполнения годового плана ввода в действие основных фондов, всего в том числе:	23	22,8	22,7	26
производственного назначения	23	22,1	23,4	28
непроизводственного назначения	25	25,6	21,3	22
Процент использования годового лимита капитальных вложений, всего в том числе:	41	40,2	41,4	44
производственного назначения	41	45,2	45,4	45
непроизводственного назначения	40	43,2	43,8	40
жилищное строительство	35	—	37,5	49
Процент использования годового лимита строительно-монтажных работ, всего в том числе:	160	138	186	84,5
производственного назначения	47	46,8	48	46
непроизводственного назначения	104,3	107,8	106,7	105,4

Торговля

Процент выполнения плана на различного товарооборота в государственном и кооперативном секторах	98,8	98,2	99,1	94
— общего	97,5	98	99,6	95

Платные услуги населения

Процент выполнения плана на реализацию платных услуг	99	105	99,4	89
Процент выполнения плана на реализацию бытовых услуг	95	95,4	99	98
Темп роста объема реализации бытовых услуг	116	119	118	113

Финансы

Процент выполнения плана на прибыль, всего в том числе:	112	109	110	106
— предпринимательский переведенный на харчрасчет	111	113	107	102

по странам и континентам

Печать и телевидение сообщают

газеты, направлены на создание доверия, укрепление безопасности в Европе и дальнейшее продолжение процесса разоружения. Министр иностранных дел ФРГ Г.-Д. Геншер в интервью западногерманской компании АРД поддержал советское предложение о создании общеевропейской конференции. По его оценке, предложенный М. С. Горбачевым постенный план сокращения обычных вооружений свидетельствует о серьезности намерений СССР перейти к истинному разоружению и в этой области.

Средства массовой информации обращают внимание на открывшееся сегодня в Нью-Йорке заседание Совета Безопасности ООН, созываемое по просьбе правительства Ирана для рассмотрения вопроса об учреждении американским ВМС гражданско-военного самолета пассажирского авиакомпании над водами Персидского залива. Японская телекомпания ТФ-1 отмечает, что по поводу М. С. Горбачева встремится очень теплый прием.

Многие газеты дают высокую оценку новым советским инициативам, выдвинутым в Польше М. С. Горбачевым. «Нойз Дайдланда» (ГДР) комментирует новые советские предложения по уменьшению военной конфронтации, называя их «чрезвычайно важными и современными». Эти предложения, подчеркивает

США в Персидском заливе, ведет к постоянному росту напряженности. Соединенные Штаты должны выслать свои военно-морские силы из этого региона, чтобы ликвидировать причину недавней трагедии и предотвратить возможность новых трагических инцидентов.

США, в свою очередь, выражают сожаление в связи с тем, что американский крейсер «перепутал пассажирский самолет с испытателем». Создавая важность предстоящего заседания СБ ООН, президент США Р. Рейган, как сообщает телекомпания Си-би-эс, принял решение о том, что вице-президент буш будет представлять США на этом заседании.

Французские газеты посыпают обширные материалы национальному празднику Франции — день взятия Бастилии, «Оманит» подчеркивает, что Иран будет добиваться в Совете Безопасности принятия резолюции с осуждением действий, сбивших пассажирский самолет ВМС США, рассматривающие их как преступление и нарушение норм международного права. По оценке Ирана, политика наращивания вооруженных сил, проводимая

(ТАСС, 15 июля).

Правительство Греции уведомило Соединенные Штаты о прекращении действия двухстороннего договора о сотрудничестве в области экономики и обороны, на основании которого на территории Греции размещены американские военные базы. Сообщая об этом, английская «Дейли телеграф» подчеркивает, что Афины официально заявили, что до конца этого года, по окончании пятилетнего соглашения о сотрудничестве, все американские базы на территории Греции должны быть закрыты.

Мировая печать комментирует дальнейшее обострение отношений между Никарагуа и США, после того как правительство Никарагуа объявило после США в Манагуа первоначально нон грате на него в качестве подстрекательской деятельности. Французская «Лильберас» подчеркивает, что Вашингтон после высокого уровня деятельности, направленной на угрозы новых санкций в отношении Никарагуа.

Английская «Файнэншл таймер», сообщая о завершении в Нью-Йорке четырехсторонних переговоров с участием США, Англии, Кубы и ЮАР по урегулированию положения на юге Африки, полагает, что конфликт в Африке и предоставление новых санкций в отношении Намибии стали близки после того, как стороны заявили, что достигли соглашения о «принципах мирного решения проблем Юго-Западной Африки», «Нью-Йорк таймер» отмечает, что новое соглашение должно быть передано на утверждение правительствам ЮАР, Англии и Кубы.

(ТАСС, 15 июля).

(ТАСС, 15 июля).

Власти ЮАР объявили африканский поселок «Оухазе» «резерватом природы», расположенным на 60 километрах от Претории, действуют «особые законы». Без специального разрешения они не могут производить ремонт собственного дома или завести домашнее животное. Люди живущие здесь обязаны у себя на участке садовничать. Владельцы столичных жестких породок, напоминающих тюремные, призваны сломить воли съятителей. Оуназе, которые не хотят покидать родные очаги, как того требуют правители Претории. Растисты хотят стереть с лица земли поселок, потому что соседство с ним не по нраву

«отцам», находящимся по соседству «белого» города. Африканцы, живущие в этом районе, требуют уважения к своим традициям. Этому неоднократно препятствовало в стране с другими африканскими поселками.

Как известно, предупреждение реномированного африканского писателя и общественного деятеля, писателя и публициста, Н. Д. Гончарова, о необходимости предоставления широких прав гражданам национальных меньшинств, не было учтено. Правительство ЮАР, в свою очередь, неоднократно налагало ограничения. Вот почему члены африканской фотографии сноса жилых домов в африканской деревне Оуназе из поселка Сория Таун в пригороде Нижнегородска. Такая же участь ожидает и поселок Оуназе. Фото Камера пресса — ТАСС.

Власти ЮАР, в свою очередь, требуют уважения к своим традициям.

Частично осуществив вывод войск, США не только улучшили свое положение в своем борьбе, но и позволили бы Европе занять более естественное, лидирующее положение.

К примеру, бывший канцлер Западной Германии Гельмут Шмидт беспокоится, что зависимость Европы от США разлагает обе стороны.

Тихий океан поглощает гораздо меньше американских солдат, то есть на них приходится около трети воздушной мощи НАТО. Базы ВВС находятся в Западной Германии, Англии и Испании, хотя в последней будут закрыты в 1991 году по настоянию правительства. Промышленность совершившая технологический прорыв в производстве ядерных боеприпасов, приводит к сокращению числа рабочих, в вооруженных силах, складывается впечатление, что это обстоит как раз наоборот. Чем сложнее техника, тем больше требуется людей для ее обслуживания. Например, на базе Торрехон, близ Мадрида, 2800 человек, включая гражданских работников, обслуживают всего 72 F-16. Только в Германии и Франции — 42 миллиарда долларов в год, то есть примерно в 14 процентов общего оборонного бюджета.

Проблема для США заключается не в том, какой именно регион сделает свой опорой. Кarta их обязательств по всему миру была составлена давно и остается неизменной. Однако США все-таки необходимо изменить некоторые долгосрочные программы, вытекающие из этих обязательств. Им нужно задуматься над тем, что они могут себе позволить, а не только над

тем, что они хотят сделать.

Приглашают

на постоянную работу в объединение по производству минеральных удобрений мастеров по обслуживанию КПП, электромонтеров по обслуживанию АПС и АПВ (ленинградцев), мастеров по обслуж

